



盐城力量闪耀全运会赛场

排球游泳羽毛球等多个项目取得新突破

□记者 陈雪峰

在第十五届全运会上，盐城运动员奋力拼搏，在手球、羽毛球、排球、游泳、足球、乒乓球、跳水、自行车等项目夺得4金3银3铜；在射击、田径、举重、帆船等项目，我市多位运动员打进前八名。据统计，代表江苏省代表团参赛的25名盐城运动员，有20人打进前八名（根据全运会计分规则，前八名计分）。值得欣喜的是，我市健儿在排球、足球、游泳等重点项目实现新突破，为盐城体育事业高质量发展、向体育强市迈进注入强劲动力。

多个重点项目实现新突破

盐城体育运动学校相关负责人介绍，该校有排球、羽毛球、手球、乒乓球、自行车、举重、击剑、摔跤、帆船、篮球、田径等11个项目的15名运动员代表江苏参赛，参赛规模与竞技水平均实现新突破。学校副校长严梅花兴奋地说：“我们培养输送的排球运动员刘茗月展现出扎实的基本功和良好的竞技状态，勇夺U18女排冠军，羽毛球选手刘宇轩助力江苏省队夺得金牌，手球运动员张帅帮助江苏省队成功夺冠；蒯曼在乒乓球混双比赛中发挥出色，最终夺得银牌，展现出新生代选手的强大实力，魏思洁在场地自行车项目斩获铜牌，这些成绩充分体现了我校在重点项目上的深厚积累和持续竞争力。”

市游泳馆相关负责人陈相羊表示：“我市培养输送的优秀运动员吕沁遥在女子200米蛙泳项目一举夺魁，为盐城赢得首枚全运会游泳项目金牌。此外，吕沁遥还在混合泳接力项目中再获一枚铜牌，展现了全面的竞技实力。运动员王艺静也在竞争激烈的50米和100米蛙泳项目比赛中跻身全国前八名。这些成绩标志着盐城游泳运动发展迈上了新的征程。”

江苏女足在全运会中绽放光彩，在U16、U18组比赛中，分别夺得季军、亚军。江苏U16核心队员喻千娜和U18核心队员严雨晨、朱雪梅都是盐城小将，这些运动员来自盐城女足青训基地。深耕盐城女足多年的主教练介绍：“江苏队从小组赛绝境突围到淘汰赛连克强敌，司职左后卫的严雨晨凭借敏锐的线路判断和出色的大局意识，成为后防线的中坚力量，在1/4决赛中，朱雪梅取得精彩进球锁定胜局晋级四强。两位出自盐城07至08组女足小将，曾在国际中体联足球世界杯上助力中国女子二队夺冠。”

后备人才培养实现新突破

近年来，盐城市体育局持续完

善“校园选才—系统培养—向上输送”的青训体系，构建科学完善的育人机制，为体育后备人才的成长提供了有力保障。

蒯曼经系统训练与大赛锤炼，技术稳定性和竞技心态显著提升，成为年轻运动员成长典范；女排U18冠军江苏队成员刘茗月原为篮球训练生，经教练挖掘转项排球，通过科学培养入选省队；自行车选手魏思洁成功转项后斩获全运会奖牌。严梅花介绍，盐城体校持续向国家队、省队输送优秀人才，目前已由72名运动员在全国、省队训练，其中国家队2人（乒乓球蒯曼、羽毛球刘宇轩）、省队26人、省集训队及省三线队44人，形成“培育一批、成才一批、输送一批”的良性人才培养循环。

业余训练体系成效显著，正是盐城青训“兴趣启蒙+科学培养”模式的生动写照。庄明介绍，江苏女足各年龄段梯队中，盐城籍球员始终占据重要席位：朱雪梅、施雨婷等球员在晋升省队后跻身U20中国女足国家队，朱雪梅代表中国U17女足征战2025年U17女足世界杯决赛，喻千娜入选U16中国女足国家队，张子涵、谢诗琪入选江苏U14女足集训队，形成“盐城选才—省队淬炼—国字号进阶”的人才成长链条。

盐城游泳作为市民游泳健身的重要场所，年均接待泳客超40万人次。近年来，市游泳馆积极响应并深入参与“专业教练员进校园”和“专业场馆向学校开放”活动，为周边学校学生提供免费游泳体育课，年培训量超过5000人次。通过持续扩大“游泳进校园”覆盖范围，让更多青少年掌握游泳技能、感受运动乐趣，为游泳项目后备人才培养筑牢群众基础。

随着多位盐城籍球员跻身国家足球队，盐阜大地掀起足球热潮。2025年“苏超”联赛中，盐城“鹿战队”的亮眼表现更让足球热持续升温，仅今年暑期，市区各足球训练班招生量较往年同期增长2成。社区足球联赛如火如荼，足球覆盖人口不断扩大，越来越多家长愿意让孩子驰骋绿茵场。记者从市体育局获悉，2026年“苏超”备战已启动，大批足球爱好者踊跃报名应征盐城队，盐城足球的春天已然到来。

陈相羊介绍，盐城市游泳队构建的科学系统、持续深耕的业余训练体系，为盐城游泳运动水平提升筑牢根基。据悉，市游泳队设有全民健身中心、解放路学校、盐龙体育公园三个常态化训练基地，在训队

员约260名。2023年至2025年，盐城运动员在国家级、国际级赛事中屡获佳绩，多个项目跻身前三。2022年至2025年，已向省游泳队输送陈诺钰、王艺静、吕沁遥、邢理政等4名优秀队员，向省少体校输送孙瑞梓、刘冠宸、季雨婷等3名潜力新星，完善的人才梯队已然成型。

体育深度普及实现新突破

竞技体育的发展离不开体育的深度普及，盐城运动员在全运会上的多项新突破，正是我市体育普及成效的生动印证。盐城体育运动学校响应“全民全运、全运惠民”的号召，以乒乓球、羽毛球、排球、击剑等群众喜爱项目为重点，推动竞技体育与群众体育协同发展。通过组建校园俱乐部、开设兴趣课程、举办校级联赛，让特色竞技项目走进校园、辐射社会；组织各类项目联赛累计覆盖数千人次，培育大批运动爱好者；选派专业教练指导社区体育活动，让体育扎根基层、服务民生。

市游泳馆作为市民游泳健身的重要场所，年均接待泳客超40万人次。近年来，市游泳馆积极响应并深入参与“专业教练员进校园”和“专业场馆向学校开放”活动，为周边学校学生提供免费游泳体育课，年培训量超过5000人次。通过持续扩大“游泳进校园”覆盖范围，让更多青少年掌握游泳技能、感受运动乐趣，为游泳项目后备人才培养筑牢群众基础。

随着多位盐城籍球员跻身国家足球队，盐阜大地掀起足球热潮。2025年“苏超”联赛中，盐城“鹿战队”的亮眼表现更让足球热持续升温，仅今年暑期，市区各足球训练班招生量较往年同期增长2成。社区足球联赛如火如荼，足球覆盖人口不断扩大，越来越多家长愿意让孩子驰骋绿茵场。记者从市体育局获悉，2026年“苏超”备战已启动，大批足球爱好者踊跃报名应征盐城队，盐城足球的春天已然到来。



盐城裁判朱国庆

获全运会“体育道德风尚奖”

本报讯（记者 陈雪峰）我市国家级摔跤裁判员朱国庆，被第十五届全国运动会赛事组委会授予“体育道德风尚奖”。据了解，射阳县国际级裁判员钱为民、国家级裁判员朱国庆参与了本届全运会摔跤比赛裁判工作。在高强度的赛事中，两人以高度的责任心和精湛的业务能力，保障比赛顺利进行。

第十五届全国运动会摔跤男子古典式67公斤级比赛在广东举行。我市裁判员朱国庆秉持“公平、公正、公开”原则，以敏锐洞察和精准判罚保障比赛权威公信。面对赛场瞬息万变的对抗，他沉着果断，关键回合依据规则、尊重事实、不偏不倚，赢得参赛队伍与现场观众一致认可，尽显新时代体育裁判员的专业素养与道德风尚。

朱国庆表示：“每一次裁判工作都是对我们专业能力的检验与提升。在赛场上，我们保障参赛人员安全的同时，严谨细致地做好裁判工作，确保每一场比赛都能公平公正地开展。”

盐城裁判员亮相全国顶级赛事并获殊荣，既是对个人专业能力的肯定，更是我市长期以来重视体育人才培养、加强裁判员队伍建设成果的集中体现。市体育局相关负责同志表示，将继续以高标准、高要求积极投身体育建设工作，将国家级赛事中汲取的先进理念及宝贵经验与当地体育人才培养深度融合，为盐城体育教学、训练与竞技注入新的动能。

“农”墨重彩，乡村振兴绘新景

（上接1版）

今年3月，第10届国际草莓大会在盐都区成功举办。作为盐城主城区之一的“水韵古邑”盐都区，走出一条以“园区化”引领农业“现代化”的产业振兴之路。通过科技创新和产业创新深度融合，逐步将草莓产业打造成现代农业的特色主导产业之一，年产值超20亿元，10万农民因“莓”致富。建有全国最大的高架无土栽培草莓生产基地，培育的新品种“盐莓一号”成为水果界的“新晋网红”。

盐城持续培育壮大粮油果蔬、肉制品加工和海洋生物市域重点产业链，因地制宜发展一批县域特色产业，农业重点产业链上企业开票销售超550亿元，农产品加工产值超4000亿元，农业加工业产值与农业产值比达2.87:1。入选首批国家农业现代化示范区1个，建设国家农业强镇8个、国家级休闲农业与乡村旅游示范县3个。“4+N”品牌体系不断健全，“盐之有味”获评“江苏省名牌产品”，4个品牌入选全国农业品牌精品培育计划，6个品牌入选江苏农业品牌精品培育计划，41个农产品品牌入选江苏农业品牌目录，入选部省品牌数量全省最多。

持续促进共同富裕 提高农民“富”水平

我市实施“干部联村、一村一策”行动、经济薄弱村提升行动，争取并实施中央、省财政扶持经济薄弱村项目398个村、资金3.18亿元，市级财政安排专项资金2.5亿元、扶持262个村实施集体经济经济发展项目，集体经济实现稳定增长。2024年全市集体经济经营性收入总额19.46亿元、村平均收入90.1万元，增幅连续三年超10%，集体经济经营性收入50万元以上村占比70.2%。

“过去卖产品，现在卖品牌。”东台市头灶镇下舍村党支部书记指着村头的花卉交易中心介绍，村里通过“企业+村集体+农户”模式，引进保尔花卉企业提供技术支持，村民以土地流转、劳务服务、电商直播、精深加工等形式，深度融入花卉产业，这项“美丽经济”已带动周边300多户村民，年均增收超2万元。

滨海县界牌镇条河村，生产的小花生以皮薄、仁满、出油率高而出名。条河村今年种植小花生2000亩，通过统一供种、统一栽培、统一技术、统一施肥、统一管理的“五统一”模式，不断做大“合作社+农户”种、产、销模式，增加农民收入，小花生成为当地群众的“致富果”。

盐城加快构建以种养大户和家庭农场为基础、专业合作社为纽带、龙头企业为骨干的新型农业经营体系，全市现有规模农业产业化龙头企业1830家，其中国家级12家、省级104家，家庭农场28975家，建成农民专业合作社7583个。

日前，在响水县运河镇，万亩鲜食玉米进入采收期，多台大型收割机在田间来回穿梭，将整株玉米吞入腹中，经过机舱分离出玉米棒和秸秆，每台收割机一天作业近百亩，确保所有玉米及时采收。近年来，响水县积极抢抓省市推进黄河故道片区乡村振兴重大机遇，在黄河故道沿线春秋两季种植近3万亩鲜食玉米，引进总投资3亿元、建筑面积3.2万平方米的志禾食品深加工企业，形成集种植、冷藏、保鲜、分拣、加工、销售于一体的鲜食玉米产业链。

我市实施农民收入十年倍增计划，出台实施“富民10条”政策，拓宽“产业+就业+创业”三业融通富民之路，2024年农村常住居民人均可支配收入达31666元、首次迈上3万元台阶，增幅高于城镇居民收入增速1.7个百分点，城乡居民收入差距缩小至1.61:1。率先在全省推进黄河故道片区乡村振兴工作，加快建设黄河故道生态富民廊道，编排实施市级重点项目281个，完成投资134.3亿元。

聚力推进乡村建设 绘就农村“美”图景

漫步在东台市头灶镇华灶村，硬

化的村道畅通无阻，通向每一户人家；142盏太阳能路灯整齐排列，点亮乡村的夜晚；河水清澈见底，两岸绿树成荫，生态河道治理成效显著。东台344国道片区作为省首批39个宜居宜业和美乡村片区之一，横跨4镇15村、覆盖面积161.66平方公里，已创成省级和美乡村8个。这条横贯东台市域中轴、连接陆海城乡的47公里廊道，正生动诠释着“各美其美、美美与共”的和美乡村新境界。

我市规划“3+3”片区化乡村建设布局，一体推进产业发展、基础设施建设和公共服务提升，重点打造东台G344、盐都S125、大丰“蒜香梨缘”、和美新大丰”等3个省级片区，梯次推进新洋港沿线、建湖旅游二号线、黄河故道等地区集中连片建设宜居宜业和美乡村，3个省级片区共实施基础设施提升等子项目546个，平均实施进度达99.3%。全市建成国家乡村振兴示范县1个、中国美丽休闲乡村9个、省级宜居宜业和美乡村207个。

“过去卖产品，现在卖品牌。”东台市头灶镇下舍村党支部书记指着村头的花卉交易中心介绍，村里通过“企业+村集体+农户”模式，引进保尔花卉企业提供技术支持，村民以土地流转、劳务服务、电商直播、精深加工等形式，深度融入花卉产业，这项“美丽经济”已带动周边300多户村民，年均增收超2万元。

大众时评

“小弯”见大爱

□宋晓华

大丰区大桥镇中港村的留守儿童小涵，因爷爷车车祸住院，她的上学路“断了档”。相关部门现场勘查会商后，新增校车停靠点，在未新增车辆、未扩大范围、未增加财政支出的情况下，既解决了小涵的上学难题，也惠及邻近几位同学。

校车的“拐弯”，看似微不足道，却生动体现了基层治理从“有没有”向“好不好”的转变。它拐出的是责任，赢得的是民心，折射出我们市关心儿童、关注民生的细腻与智慧。

大丰区跨部门联动优化校车线路，绝非孤立的暖心之举，而是盐城儿童关爱体系的生动缩影。近年来，我市全力推进“爱心守护”工程，为困境儿童、留守儿童配备专属“爱心守护人”。这些守护人每月定期上门探访，既关心孩子们的衣食住行，更着力填补亲情缺位，及时记录并协调解决成长难题。这种精准陪伴服务，与校车新增停靠点的举

措内核相通，均是摒弃粗放式服务，把关怀精准送到孩子身边。

从单一帮扶到体系化守护，盐城正构建起全方位、多层次的儿童关爱服务网络。东台市开展“与爱同行”暑期关爱活动，以红色教育、安全培训、心理辅导等多元化服务，切实提升困境儿童的获得感、幸福感、安全感；阜宁县打造“阜小宁·童守护”品牌，将抽象守护理念转化为具体服务，凝聚全社会参与合力；针对暑期“看护难”，亭湖区连续五年将公益暑托班纳入民生实事，从12个试点班扩展至覆盖全区36所学校，延伸至乡镇街道的服务网络，累计惠及2200余个家庭，服务学生超10万人次。

民生福祉，在每一个细微的关怀里。从聚焦个体难题、解决小困难的上学困境，到放眼全域、构建全方位的儿童关爱体系，盐城用一件件实干举措，生动践行着以人民为中心的发展思想。愿这样的暖心“拐弯”越来越多，这样的精准关爱越来越细，让民生温度始终温暖人心。

本周我市天气晴好冷空气活动频繁

本报讯（陈晓明 记者 唐承兵）

市气象部门根据监测到的最新气象资料分析，预计本周我市以晴或多云天气为主。周内有三次冷空气影响，分别出现在24日夜间至25日、26日夜间至27日和29日至30日。周前期冷空气势力较强，48小时（24日至26日）最低气温降幅可达6℃到8℃；25日，晴到多云，西北风4到5级阵风6级转偏南风4级，3℃到11℃；26日，晴到多云，偏南风转西北风4级并逐渐增强为5到6级阵风7级，2℃到13℃；27日，多云到晴，西北风5到6级阵风7到8级转偏南风3到4级，2℃到11℃；28日，多云到晴，偏南风转偏西风4到5级，-1℃到13℃；29日，多云到晴，西北风转偏南风4到5级阵风6到7级，3℃到15℃；30日，晴到多云，偏南风4级左右，0℃到11℃。

气象部门建议：本周天气情况总体较好，请抓住有利天气，做好秋种扫尾工作。由于冷空气活动频繁，市民适时增添衣物，做好防寒保暖，谨防感冒和心脑血管等疾病的发生。

日夜间至25日白天、26日夜间至27日白天和29日我市海区最大阵风均可达8到9级，各相关单位注意防范海区大风的不利影响。

预计本周我市天气具体为：24日，多云转晴，西北风4级并逐渐增强为4到5级阵风6到7级，5℃到18℃；25日，晴到多云，西北风4到5级阵风6级转偏南风4级，3℃到11℃；26日，晴到多云，偏南风转西北风4级并逐渐增强为5到6级阵风7级，2℃到13℃；27日，多云到晴，西北风5到6级阵风7到8级转偏南风3到4级，2℃到11℃；28日，多云到晴，偏南风转偏西风4到5级，-1℃到13℃；29日，多云到晴，西北风转偏南风4到5级阵风6到7级，3℃到15℃；30日，晴到多云，偏南风4级左右，0℃到11℃。

全球最大纤维单体工厂生产忙

（上接1版）生产废水经处理后循环利用率超95%，废气排放浓度低于国家标准限值50%。

为持续扩大优势，赛得利（盐城）在超细纤维素纤维项目上投资10亿元，新建和改造厂房约7万平方米，新增离心机、纺丝机等设备800多台（套），投产后年可生产超细纤维素纤维13万吨；热电联产项目计划投资2.8亿元，建成后年可生产蒸汽约150

万吨、发电2亿度。

在刚刚建成的D线车间，一排排全封闭机器正高速运转。“D线投产后，单条生产线年产能达40万吨，公司总产能也由此突破200万吨，进一步巩固全球领先纤维素纤维单体工厂的市场地位。”李东林说，赛得利（盐城）所有项目全部投产达效后，公司年可实现产值50亿元、利税1.5亿元，为地方经济高质量发展注入强劲动力。

小草莓种出富民甜日子

（上接1版）运河镇三套社区党总支书记刘海华介绍，如今，园区每年可带动50名村民家门口就业，人均年增收超2万元，村集体增收超10万元。

产业链还在延伸。在即将动工的二期草莓大棚项目工地旁，帮促工作队队员、运河镇党委副书记戈建虎，引河集村第一书记陈存正和村“两委”成员正对着规划图讨论。“这边建加工厂，生产草莓酱、草莓干；那边搞体验区，让游客来了不想走。”戈建虎说，“我们要做大做强品牌，注册‘三套草莓’商标，把小草莓做成大产业。”

收入提高了，村子也跟着一起变样。

新修的柏油路直通大棚，路灯林

立，沟渠清澈。“路修好了，游客更多了。”郭会军笑着说，借助省宜居宜业和美丽乡村专项资金，社区新建7条水泥路、1条中心柏油路，完成沟渠疏浚和绿化亮化工程。

帮促工作队还争取市文广旅局支持开展文化下乡活动、联动慈善总会慰问困难家庭、组织义诊服务……一桩桩实事，办到村民心坎上。

夕阳西下，大棚里依然忙碌。滴灌系统轻声运转，草莓苗在余晖下茁壮成长。农户仔细检查着每一株苗，脸上充满期待。

“你看这花苞多饱满，春节上市肯定能卖个好价钱！”纪金花的话语里满是信心。

才涌黄海之滨

（上接1版）

值得一提的是纪会芳本人也是“新盐城人”，三年前通过“人才引进”从老家河南来到盐城。更让她印象深刻的，是毕业生们对盐城的认可，“这次投简历的同学，最远的有来自贵州六盘水的，还有两位老家河南南阳的同学，他们都明确表示看好盐城的发展前景，愿意留下来工作。这让我们企业倍感